见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

25人被处刑事强制措施 多家企业被罚

去年本市对73起重点交通事故开展深度调查

本报讯 记者从市公安局交警 总队了解到,2021年,本市公安交通 管理部门对 73 起重点交通事故开 展深度调查,其中,25 名企业法人代 表、实际控制人、安全管理人被采取 刑事强制措施;多家企业被处以罚 款、责令改正、停业整顿等处罚。

2021年, 上海交诵事故死亡人 数同比近三年平均数下降 29.8%,

全市未发生一次造成3人以上 (含) 死亡的交通事故。在紧紧围 绕道路交通事故预防"减量控大" 行动中, 本市交警持续深入推讲首 路交通事故深度调查工作, 共开展 重点交通事故深度调查 73 起。其 间, 共对 25 名企业法人代表、实 际控制人、安全管理人以涉嫌重大 责任事故罪等罪名立案侦查,并采 取刑事强制措施;对1家企业处以 3万元罚款,对41家企业处以1万

元罚款,对5家企业责令改正,对 41 家企业责令停业整顿;对 29名 企业管理人员处以行政罚款。

在对这些重点交通事故深度调 查中,交警部门全面排查事故暴露 的道路隐患问题,并及时通报属地 政府及相关职能部门开展治理。同 时,交警部门持续与交通运输部门 开展协同合作,健全完善案情通 报、联合办案、共同检查等工作机 制。如闵行交警会同区交通委对一

起死亡事故开展联合调查, 由区交 通委对某网约车平台为不具备营运 资质的驾驶人提供召车信息服务的 行为处以罚款1万元;奉贤交警在 调查一起危化品运输车辆肇事致人 死亡的事故中,针对肇事车辆所属 企业内部安全管理混乱的问题,对 安全员以涉嫌重大责任事故罪予以 刑拘,同时将查实的隐患问题通报 市交通委, 由交通委对这家企业处 以停业整顿30日的处罚。

提升老旧小区居住品质

本报讯 近日, 2022 年徐汇

徐汇区多层住宅加装电梯集中开工

据了解,今年,本市公安交通 管理部门将继续运用和发挥好事故 深度调查这一手段,对涉嫌重大责 任事故罪的大型货车所属企业控制 人、安全管理人, 依法采取刑事强 制措施, 定期集中组织曝光事故深 度调查发现的隐患问题和追责情 况,在相关运输行业内部形成强有 力的震慑效果,切实起到"查办-起案件、震慑一个行业、警醒一大 群体"的震慑效应。

风雨经远里 军史丰碑地

"初心讲堂"第十五讲在中共二大会址纪念馆开讲

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,"初心讲堂" 第十五讲在中共二大会址纪念馆开 讲。来自上海航天局的 30 名党员 来到讲座现场,深入了解中共中央 军委在上海艰苦的斗争历程, 仔细 聆听周恩来、杨殷、彭湃等革命者 的光辉事迹。

上海市静安区新闸路 613 弄, 一外原名"经远里"的百年石库门里 弄,曾是中共中央军委机关所在地。 中共中央军事部(也称军委)和相应 机构诞生于上海,对武装工农、举行 起义、创建人民军队、指导红军建设 等重大问题进行了艰辛探索。

2月18日下午, "初心讲堂" 第十五讲在中共二大会址纪念馆开

讲。来自上海航天局的30名党员 来到讲座现场,深入了解中共中央 军委在上海艰苦的斗争历程, 仔细 聆听周恩来、杨殷、彭湃等革命者 的光辉事迹

本次课程邀请到中共上海市委 党史研究室研究一处处长、上海市 作家协会会员吴海勇为学员们带来 题为《中共中央在上海的军事工 作》的讲座。1928年至1929年 间,中央军委在上海运筹帷幄,艰 难实践着"枪杆子里出政权"的宏 "不怕牺牲、英勇斗争" 的伟大建党精神贯穿中国革命、建 设、改革历程。革命先驱们深知革 命没有不流血而成功的。共产党人 从地上爬起来,擦干净身上的血迹, 以武装的革命反抗武装的反革命,

最终夺取新民主主义革命的胜利。

讲座结束后, 学员们观看了情 景短片《革命家书》。视频通过沉 浸式演绎的方式, 再现了杨殷、彭 湃几位烈士的家国故事,将烈士们 在狱中与上级组织、妻子儿女饱含 深情、感人肺腑的一封封书信深刻 形象地展现在观众眼前。

在场党员们纷纷表示: 那时的 青年人在复杂的政治环境中坚定信 念, 勇干启负起革命的重担, 完成 "为有牺牲多壮志,敢教日月换 新天"的伟大壮举;今天的青年党 员也要汲取前辈的精神力量,继承 和发扬伟大建党精神, 以坚定的信 念投入时代洪流,将自己的青春播 撒在祖国最需要的地方, 书写崭新 的、更加光明的历史征程。

区既有多层住宅加装由梯集中开工 活动在漕河泾街道金牛花苑内举 行。记者获悉,去年,徐汇区既有 多层住宅加装电梯交出了"开工 501 台, 其中完工超 300 台"的成 绩单,当天仪式上,120台加装电

□记者 季张颖

集中开丁活动上, 市建交工作 党委书记王醇晨为金牛花苑集中交 付 18 台电梯的居民代表颁发加装 电梯 IC 卡和"金钥匙"。市房管 局局长王桢为 2021 年加梯工作中 表现突出的优秀单位、优秀联络员 代表颁发奖状。

记者获悉,徐汇区落实多层住 宅加装电梯这项民心工程,形成了 健全政策规范、突破重点环节、整 合多方资源的推进局面,从居民工 作、操作指南、后期管理等环节全 流程覆盖规范指导加梯工作开展; 根据零星加装结合片区规模化推讲 的工作方案,区内7个大型社区加 梯方案集中评审,全年通过市安全 集中评审 1010 台,形成了点面结 合、片区化、规模化推进的治理格

配套实施"美丽楼道", 徐汇 区还落实"管线移位"保障安全质 量, 同步结合老旧小区综合修缮、 非机动车棚及充电设施建设、架空 线入地等项目统筹推进, 让低楼层 居民同样享有获得感。

今年,徐汇区将始终坚持"人 民至上", 秉承"儿女之心、儿女 之情"加快推进加装电梯民心工 程,提升老旧小区居住品质,计划 开工800台、完工500台。

督查疫情防控工作 保障学校卫生安全

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为应对近期周边省市 新冠肺炎疫情的严峻形势,进一步 督促中小学校落实各项疫情防控措 施,防范校园疫情风险,嘉定区卫 生健康委监督所于中小学校新学期 开学伊始,对部分学校开展了疫情 防控督查。

卫生监督员首先来到嘉定区中 光高级中学, 仔细检查了测温设 备、留观区设置、隔离观察室管 理、防疫物资配备等疫情防控的重 点环节,学校的各项疫情防控措施 都得到了有效落实,同时学校还建 立了寒假期间离沪学生管理档案, 卫生监督员现场核查了部分学生开 学前 14 天健康管理表和核酸检测 报告,未发现缺漏。



"不把人找出来,我就举报你们!

浦东警方处置一起谎报警情案件

□记者 陈颖婷 通讯员 陈威

本报讯 一日午后,上海浦东 新区江镇地区的一家理发店内突然 冲进数位民警,煞有"你们已经被 包围了"的架势,把店内的工作人 员和顾客都吓了一机灵。数分钟 后,民警一边笑着说"打扰了 一边很出了店铺……

2月10日下午13时许,浦东 公安分局江镇派出所接到一个举报 电话,反映辖区施宏路一店铺内有 多人聚众从事违法活动。接报后派 出所第一时间派员赶赴现场,不料 却"扑了一场空"。民警到场后发

现,被举报地址是一家正在营业中 的理发店, 经仔细查看店内当天视 频,民警基本确认了这是一起虚假

就在这时,隔壁一家老年人舞 厅的老板向民警反映了一个情况。 原来,就在民警到场不久前,舞厅 门口的小广场上有一名中年男子车 辆被堵, 他多次拨打车内联系电话 未果, 便气冲冲地来到舞厅内, 要 求工作人员帮忙找出司机进行挪

然而, 当时舞厅内宾客们大多 都在舞池内跳舞,工作人员直到舞 曲结束才找到了车主。其间, 这名 中年男子曾对老板放狠话: "不快 找出车主,我就举报这里有人聚众 违法!'

至此,民警大致了解了事情的 来龙去脉,本着负责的态度也对舞 厅内的情况进行了检查, 亦未发现 聚众违法活动的现象。

随后,民警对报警人丁某涉嫌 谎报警情进行了口头传唤, 通知其 至派出所接受调查。经审讯,丁某 如实交代了因不满车辆被堵而谎报 警情的事实,其中之所以举报了理 发店是因为看错门牌号所致。目 前,丁某因涉嫌谎报警情已被浦东 警方依法行政拘留。

开学第一天就上演"逃学威龙"

原来是寒假作业未做完

□见习记者 陈友敏

本报讯 寒假作业没做完, "熊孩子"开学第一天就逃学,所 幸学校发现后立即与家长联系,家 长及时报警求助,"熊孩子"最终

2月17日新学期开学第一天 上午8时29分许,市民张女十着 急地来到普陀公安分局白丽路派出 所向民警求助,她刚刚接到老师电 话,她的儿子小明开学第一天没有 去上课,自己也联系不上小明。

接报后,民警立即开始寻找 根据张女士提供的线索,结合公共 视频, 民警发现小明离开小区后并 未往学校方向走, 而是上了一辆电 动自行车。民警立即兵分两路, 路继续留在派出所通过公共视频寻

找,另一路外出寻找电动自行车司 机。后经电动自行车司机反映,小 明最后在华江路某小区附近下车。 由于小明的爷爷就住在该小区附 近,民警立即通过张女士与小明爷 爷取得联系,可是小明并没有去爷

民警继续根据公共视频, 循线 搜寻。最终,民警在白丽路某小区 附近找到了漫无目的、正在四处闲 逛的小明。经了解,原来是小明的 寒假作业没有做完,担心被老师批 评, 所以不敢去学校上课。他曾想 去爷爷家,到了小区门口后,又不 敢进去,于是在外面四处游荡,直 到被民警找到。

经过民警的教育, 小明认识到 自己的错误,在向父亲道歉后,跟 随父亲回家。

苏州战"疫":

藏青蓝和天使白为爱逆行

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波 田雲

本报讯 一场疫情,一次考 验,没有轰轰烈烈的海誓山盟, 却有一路相扶的理解和支持。上 海铁路公安处昆山站派出所二 警长朱高强和苏州市立医院北区 九病区护士长周国琴, 在疫情面 前勇当"逆行者","藏青蓝"加 上"天使白",是这个普通家庭的 最美风景。

疫情防控阻击战中, 朱警官主 动请战,2月13日,昆山站派出

所吹响了战"疫"集结号,自"疫 情作战"令下达后,朱高强第一时 间返回工作岗位。

护士长朱国琴在一线保持高强 度工作,连续工作40小时。因疫 情防控工作的需要, 夫妻二人经常 在封闭工作区内连续工作。

其间,他们正在读高三的儿子 生活无人照顾,又接到80岁母亲 生病的电话,他们思考良久,放弃 了回家陪伴照顾家人。朱警官只能 通过电话询问儿子的生活学习情 况,儿子也非常支持他们的工作, 夫妻二人悬着的心才踏实下来。